

Кузбасс

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 41-й
№ 2 (10446)

Среда, 3 января 1962 г.

Цена 2 коп.

Четвертый год семилетки

В РАСЦВЕТЕ своих творческих сил Страна Советов вступила в новый, 1962 год. В новогоднем поздравлении советскому народу Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета Союза ССР и Совет Министров СССР сердечно поздравили советских людей, горячо пожелали им в новом году доброго здоровья и новых побед в славном труде на благо нашей великой Родины, во имя торжества коммунизма.

— Пусть новый год, — говорится в поздравлении, — будет еще более счастливым и успешным для каждого из нас, для всего советского народа, для всех людей доброй воли.

Мы, советские люди, с чувством большого удовлетворения проводили 1961 год. Это был год новых замечательных свершений — год исторического XXII съезда КПСС, покорения космоса советским человеком, год новых побед советского народа в строительстве коммунизма. Благодаря самоотверженному труду рабочего класса, колхозного крестьянина, советской интеллигенции еще более окрепло могущество нашей Родины, еще выше поднялся авторитет ее как великого светоча мира и свободы.

Да, истинный год для советских людей был хорошим годом. «Думаю, можно сказать, — говорил Никита Сергеевич Хрущев на встрече Нового года в Кремле, — очень хорошим годом». Великие успехи нашей страны в развитии промышленности, сельского хозяйства, в подьеме культуры и благосостояния народа. Разве не примечательны тот факт, что Новый год впервые встречают пять миллионов маленьких советских граждан, родившихся в истекшем году. Такого прироста населения наша страна еще не знала.

Дни и месяцы 1961 года были наполнены созидательной деятельностью народных масс, борющихся за осуществление заданий третьего года семилетки. Досрочным выполнением государственных планов порадовали страну трудящиеся Москвы и Московской области, Ленинграда и Ленинградской области, Украинской ССР, Горьковской, Свердловской областей, Труженики Таджикской ССР, Хорезмской, Самаркандской и Ташкентской областей выполнили план заготовок хлопка.

С успехом завершили год и труженики сельского хозяйства. Колхозы и совхозы добились дальнейшего роста производства продукции земледелия и животноводства; увеличились запасы зерна — в акромас государственного зернохранилища на 320 миллионов пудов хлеба больше, чем в 1960 году, возросло производство хлопка, сахарной свеклы и других сельскохозяйственных культур. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 декабря 1961 года присвоено звание Героя Социалистического Труда 15 работникам сельского хозяйства,

в том числе Бекеру А. А., Буханько Н. Н., Воловченко И. П., Лисицинову А. Г., Нальвайко Г. А., Чекановой Н. И., супругам Заботиных З. И. и Д. И., Светличному В. А., Заглада Н. Г., Лычуку Ю. Т. за выдающиеся успехи в развитии сельскохозяйственного производства. На проведенных недавно зональных совещаниях работников сельского хозяйства определены важнейшие задачи развития сельского хозяйства в новом году.

Самым грандиозным событием истекшего года явился XXII съезд Коммунистической партии, великой партии Ленина. Принятая съездом новая партийная Программа открыла захватывающие перспективы коммунистического завтра.

XXII съезд ленинской партии — крупнейшее, поистине историческое событие нашего времени. Его решения служат вдохновляющим руководством к действию не только для советских людей, Народы всех стран социалистического лагеря, все братские коммунистические и рабочие партии восприняли решения съезда как замечательный образец творческого развития марксизма-ленинизма.

Все честные люди на земле рассматривают новую Программу нашей партии как коммунистический манифест современной эпохи. Лучезарный свет идей Программы проникает далеко за пределы нашей Родины. По столбовой дорожке, проложенной Советским Союзом, твердой поступью идут народы стран социалистического лагеря, одерживая все новые и новые победы в социалистическом строительстве, в мирном экономическом соревновании со странами капитализма.

Крепнет их сотрудничество, расширяется обмен достижениями и опытом, углубляется международное разделение труда.

Братские партии и народы справедливо считают, что в интересах совместной борьбы против империалистических агрессоров, за всеобщий мир и победу коммунизма необходима экономическая и политическая консолидация стран социалистического содружества. Решительно осуждая братских партий подвергнутое руководство Албанской партии труда, ставшее на путь раскольничества, подыма единства международного коммунистического движения.

1961 год был годом новых успехов мирового рабочего движения. Выросли и окрепли силы прогресса и мира. Расширилось влияние идей социализма на сознание широких масс трудящихся. Возросло стремление к всеобщему единству в рядах рабочего класса. Это наглядно продемонстрировал V Всемирный конгресс профсоюзов в Москве, великий форум людей труда всех стран и континентов. Новые победы одержали и народы, борющиеся за свою свободу, против империалистических колонизаторов.

1961 год войдет в историю как год новых успехов Совет-

ского Союза, стран социалистического лагеря, всех людей доброй воли в борьбе за мир, против империалистических поджигателей войны.

Коммунистическая партия и Советское правительство и впредь будут неумолимо бороться за дальнейший расцвет нашей страны, за прочный мир на земле. В ответах на вопросы главного редактора японской газеты «Дзюбу Ниппон» Минору Ода товарищ Н. С. Хрущев сказал, что для сохранения прочного мира необходимо, чтобы в основу отношений между государствами с различным общественным строем было положено положение принципа мирного сосуществования, чтобы государства взаимно отказались от применения войны как средства решения межгосударственных споров.

Мы не сомневаемся, что новый, 1962 год — четвертый год славной семилетки — принесет нам новые успехи в хозяйственном и культурном строительстве, в повышении народного благосостояния.

Коммунизм создается трудом и только трудом народа. Вот почему партия зовет советских людей на новые трудовые свершения, чтобы в 1962 году, четвертом году семилетки, получить новые значительные результаты во всех областях хозяйственного и культурного строительства. За новые славные успехи в новом году, дорогие товарищи!

Под руководством ленинской партии, под знаменем марксизма-ленинизма вперед, к победе коммунизма!

(Передовая «Правды» за 2 января).

За прочный мир во всем мире и дружбу между народами!

Неповторимо хороша была в сиянии праздничных огней столица нашей Родины — Москва в последние часы уходящего тысячелетия. Казалось, сама природа пожелала москвичам. Запорошенные снегом улицы и деревья придавали городу сказочный вид. Большое праздничное оживление царило на широких проспектах и площадях столицы, во дворцах культуры и клубах, в каждом доме, в каждой семье. Всюду готовились торжественно и радостно встретить наступающий тысяча девятьсот шестьдесят второй год.

Кремлевский Дворец съездов. Здесь, в этом дворце, проходили исторические заседания XXII съезда партии, а сегодня в его гостеприимно распахнутые двери на традиционную встречу Нового года, устраиваемую правительством Союза Советских Социалистических Республик, направляются передовые рабочие промышленных предприятий и строки Москвы, труженики подмосковных полей, деятели науки, культуры, искусства, представители общественных организаций.

Здесь — члены Центрального Комитета КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, руководители центральных ведомств и учреждений, маршалы Советского Союза, генералы и адмиралы Советской Армии и Военно-Морского Флота. Присутствуют главы дипломатических представительств, аккредитованные в Советском Союзе.

Тепло и сердечно встретили собравшиеся появление в просторном и нарядно убранном банкетном зале товарищей Л. И. Брежнев, Г. И. Воронова, Ф. Р. Кузнецова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильичева, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

Считанные минуты остаются до полудня.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев провозглашает тост за уходящий 1961 год.

Он говорит, что это был замечательный год. В 1961 году советский народ под руководством

Встреча Нового года в Кремле

Коммунистической партии Советского Союза, во главе с Центральным Комитетом, во главе с верным ленинцем Никитой Сергеевичем Хрущевым, добился новых замечательных успехов в строительстве коммунизма. Этот год примечателен и тем, что в 1961 году состоялся исторический XXII съезд КПСС, который принял программу построения самого справедливого, самого светлого общества — коммунистического общества. Л. И. Брежнев говорит, что советский народ имеет все основания сказать теплое, хорошее слово в адрес уходящего 1961 года.

Л. И. Брежнев отмечает, что 1961 год был годом борьбы за мир на земле. Он поднимает бокал за вечный мир на земле.

Горячим одобрением встретили собравшиеся тост, провозглашенный Л. И. Брежневым.

Звучат проникновенные слова новогоднего поздравления Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР советскому народу. В зале гаснет свет. Медленно раздвигаются занавес сцены, в глубине которой сияет цифра «1961». С первым ударом кремлевских курантов ее заменяет новая — «1962». Разноцветными огнями загораются пять красивых елок.

Куранты отзвонили полночь. В зале вновь вспыхивает свет. Раздаются торжественные звуки Государственного Гимна Советского Союза.

Присутствующие поднимают бокалы, желают друг другу счастья, здоровья, новых успехов в труде.

С новогодним тостом к присутствующим обращается глава Советского правительства товарищ Н. С. Хрущев. Он говорит: «Дорогие товарищи и друзья! Уважамь е господа!

Еще один, 1961-й, год уходит в историю. Люди всего мира провозглашают старый год. Они вспоминают все хорошее и доброе, что принес им уходящий год. Они думают о будущем, думают о надеждах и верят, что новый год будет лучшим, более счастливым. Для советских людей 1961 год был хорошим годом. Даже думаю, можно сказать очень хорошим годом. Это был год XXII съезда Коммунистической партии Советского Союза — партии, создательницей великого человека и коммунистом Владимиром Ильичем Лениным. Съезд нашей партии принял программу строительства коммунизма — программу нашей жизни и надежд, труда и борьбы всех советских людей за светлое будущее.

Исполню веков в канун нового года люди обращались к сказкам. Они придумали доброго деда-Мороза, который приносит подарки. Дед-Мороз — красивая выдумка для детей. Но взрослые люди знают, что лучшую жизнь, счастье для людей можно завоевать только борьбой, упорным трудом, разумом человека.

В минувшем году советские люди хорошо потрудились. И если образно говорить, то дед-Мороз

принес им много замечательных подарков. Разрешите назвать лишь некоторые из них. В истекшем году продукция нашей промышленности выросла более чем на 9 процентов. Колхозы и совхозы продали государству три миллиарда двести миллионов пудов хлеба, на 320 миллионов пудов больше, чем в предыдущем году.

За 1961 год в стране построено 82 миллиона квадратных метров жилищ — это десять таких городов, как Горький с его миллионным населением. За один год у нас было произведено в сто шестьдесят раз больше электроэнергии, чем в старой России.

В эту минуту я хотел бы поздравить с новым счастьем пять миллионов мужчин и женщин, вступивших в брак в 1961 году. Новый год впервые встречают пять миллионов маленьких советских граждан, которые родились в последние двенадцать месяцев. Такого прироста населения, который имеет за последние годы Советский Союз, не знала история нашей страны.

А как не вспомнить сейчас наших первых космонавтов Юрия Гагарина и Германа Титова, которые сегодня здесь присутствуют. Эти герои и все те, кто создал для них космические корабли, вписали еще одну славную страницу в историю нашей прекрасной Родины, в историю человечества.

Замечательных успехов достигли наши братья в социалистических странах. И мы от всего сердца желаем им новых больших побед в великом деле строительства социализма.

Мы от всей души желаем также больших успехов и счастья народам, освободившимся от колониального гнета. Мы уверены, что в 1962 году новых побед добьются народы, которые борются за свою свободу и независимость.

Братские поздравления кубинскому народу

Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев направили приветствие премьер-министру Кубы, Фиделю Кастро Фус и президенту республики Освальдо Дортикосу Торрадо в связи с третьей годовщиной победы славной кубинской революции, а также по случаю наступающего нового, 1962 года.

Советские люди, говорится в телеграмме, высоко ценят и искренне радуются замечательным трудовым достижениям революционной Кубы и восхищаются беспримерным героизмом кубинского народа в борьбе за независимость и свободу своей родины. В этом благородном деле кубинский народ может рассчитывать на братскую помощь и

Мы шлем братский привет и наилучшие пожелания рабочему классу, трудящимся всех стран! Мы приветствуем народы всего мира!

1961 год был мирным годом для советского народа. Советский Союз, социалистические страны проводили, проводят и будут проводить ленинскую внешнюю политику мира и дружбы между народами. Мы будем делать все для того, чтобы предотвратить угрозу новой войны и отстоять мир.

Поздравляю вас, дорогие товарищи и друзья, с Новым годом, с новым счастьем, с новыми успехами!

Поздравляю с Новым годом всех наших уважаемых гостей! Позвольте мне провозгласить тост за дальнейшее процветание великого Советского Союза, за славный советский народ, за успехи всех стран социализма, за торжество коммунизма, за прочный мир во всем мире и дружбу между народами!

Выступление Н. С. Хрущева было выслушано с большим вниманием и неоднократно прерывалось аплодисментами.

Далее Н. С. Хрущев провозглашает тост за послов, которые представляют в нашей стране свои народы, свои правительства, за успех их деятельности в обеспечении мира.

С краткой речью на приеме выступил дуэйн дипломатического корпуса посол Швеции в СССР Рольф Р. Сульман. От имени послов он выразил советским руководителям и всему советскому народу самые искренние новогодние пожелания.

До поздней ночи в обстановке большой сердечности продолжался прием в Кремле.

В расцвете своих замечательных творческих сил вступила наша Родина в новый, 1962 год. «За работу, товарищи! За новые победы коммунизма! Этим словами товарища Н. С. Хрущева руководствуется сейчас каждый советский человек.

(ТАСС).

Учись хозяйствовать, строитель!

Обращение коллектива треста «Кемеровжилстрой» ко всем строителям Кузбасса

Дорогие товарищи!

Строители Кузбасса, как и все советские люди, направляют свои знания и силы, опыт и энергию на успешное превращение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

Каждый час — делу коммунизма! Таков наш девиз. Огромные масштабы капитального строительства определены Программой КПСС. Долг каждого из нас — обеспечивать не только дальнейшее развитие строительной индустрии, ускорение ввода новых производственных мощностей, жилых, культурно-бытовых и других объектов в эксплуатацию, но и снижение стоимости строительства. Важнейшее значение приобретает экономное расходование всех материальных ресурсов и денежных средств, повышение производительности труда, развертывание широкой борьбы за отличное качество. В решении этих задач могучим организующим и мобилизующим средством может и должен стать хозяйственный расчет.

Нас убеждает в этом опыт работы коллектива строительного управления № 2 нашего треста. Еще недавно это управление не выполняло плана, имело убытки. Но вот коллектив в 1961 году по-настоящему взялся за выявление и использование внутренних резервов. Бригады упростили и перевели на хозяйственный расчет. Оплату труда стали производить в строгой зависимости от выполнения плана строительного-монтажных работ по укрупненным показателям. И дела пошли в гору.

Преимущества бригадного хозрасчета доказали многие коллективы. Бригады коммунистического труда Арнадия Ивановича Рябчука, Ивана Константиновича Черкасова, Богдана Васильевича Репы в минувшем году добились значительной экономии строительных материалов и полной сохранности сборного железобетона. Во втором стройуправлении все участки работают рентабельно. В прошлом году получено 22 тысячи рублей прибыли.

С введением системы оплаты труда по укрупненным показателям мастера стали больше осуществлять контроль за качеством работ, учить рабочих. Поднялись выработка и заработок трудящихся, не стало перерасхода фонда заработной платы.

Хозяйственный расчет воспитывает у людей черты коммунистического отношения к труду, бережливость, рачительность. Вот почему мы решили уже в январе внедрить хозрасчет во всех основных строительных бригадах треста, развернуть боевое соревнование за экономию, за высокое качество строительства, за улучшение всех технико-экономических показателей.

МЫ ПРИНИМАЕМ НА 1962 ГОД ОБЯЗАТЕЛЬСТВО:
ДОБИТЬСЯ ЭКОНОМИИ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАТЕРИАЛОВ — КИРПИЧА — 3—5 ШТУК НА КАЖДОМ КУБОМЕТРЕ КЛАДКИ; РАСТВОРА — 1 КУБОМЕТР НА 100 КУБОВ КЛАДКИ; РАСТВОРА — 3 КУБОМЕТРА НА 1000 КВ. М ОШТУКАТУРНОЙ ПОВЕРХНОСТИ; КРАСИНЫ — 1 КИЛОГРАММ НА 100 КВ. М ОКРАШЕННОЙ ПОВЕРХНОСТИ.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНУЮ СОХРАННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ.

Мы считаем, что борьба за экономию и бережливость может дать еще более значительные результаты, если в ней будут активно участвовать наши субординарные организации.

Мы призываем работников предприятий стройиндустрии и промышленности строительных материалов резко улучшить качество цемента, сборного железобетона, кирпича, стальных изделий и других материалов и конструкций. Закрыть все пути некачественным материалам и бракованным деталям!

Мы призываем работников автотранспорта обеспечить своевременную доставку материалов и конструкций на строительные площадки и в полной сохранности.

Мы обращаемся ко всем строителям Кузбасса: давайте объявим решительную, непримиримую борьбу расточительству, бесхозяйственности! В поход за строжайшую экономию всех строительных материалов!

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ — ВО ВСЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ!

Будем работать по-коммунистически, хозяйствовать разумно, строить добротно, дешево и красиво! Внесем достойный вклад в осуществление великой программы построения коммунизма в нашей стране!

Обращение обсуждено и принято на собраниях партийно-хозяйственного актива треста «Кемеровжилстрой».

Хорошее начало

У моряков есть такая традиция: на праздничных вечерах — будто в клубе или в семейном кругу — второй тост обязательно провозглашается за тех, кто в море. Хорошая традиция. В ней выражена дань уважения к своим товарищам, которые в минуту общей для всех радости стоят на посту, несут вахту.

Радостно и весело встретили Новый год люди земли Кузнецкой. Но в новогоднюю ночь все так же бродили охотничьи собаки над КМК, бродили электроподстанции, работали предприятия химической промышленности, энергетики, работники магазинов и столовых. И за праздничным столом их вспоминали обрывком словом, желали им успехов.

Полным накалом

Представьте себе такую картинку. В 0 часов 00 мин. во всех домах зажглись огни, потемнели голубые экраны телевизоров, замолчали радиоприемники. Все астыли и разошлись спать. Скупого предвещать, правда?

Но этого не случилось. Все лампочки горели полным накалом, потому что в ночь под Новый год, как обычно, заступили на трудовую вахту наши энергетики. Главный инженер «Кузбассэнерго» т. Старожук сообщил в редакцию:

— Вся система действовала с полной назркой, четко и безаварийно. Открыли счет сверхнаковой выработки электроэнергии коллективы Южно-Кузбасской, Томь-Усинской и Кемеровской ГРЭС.

На Кемеровской ГРЭС первую вахту 1962 года несла смена дежурного инженера Маньякина.

Три плавки

Закончились первые сутки 1962 года. Коллектив маргеновского цеха коммунистического труда горячо поздравил с победой сталеваров печи № 1 тт. Асеевича и Родина. Они провели три плавки и записали на свой счет сотни тонн отличного металла.

Для Кузнецкого металлургического комбината 1 января было обычным рабочим днем. Отличались прокатчики. Суточное задание перевыполнено по каждому стану. Хорошо поработали сталевары, коксохимики, рабочие ремонтных цехов.

По всему производству

142 раза в новогоднюю ночь над Кемеровским коксохимком вставало базовое зарево. 142 печи за смену разгрузили третья бригада, которой руководит начальник смены т. Шепилов. Взятый ею высокий ритм поддерживали дружные бригады. За сутки задание по коксу перевыполнено на 50 тонн.

Хорошо работали и другие цехи завода. По всему производству установленный план значительно опережат.

К утру — румяные булочки

Работали 1 января и хлебопеки. На Кемеровском хлебозаводе № 1 смена Анны Шумяко в 0 часов 00 мин. приняла вахту с традиционными приветствиями: «С Новым годом, с новым счастьем, с новыми трудовыми успехами!» В эту смену все как-то особенно хорошо удавалось. К утру было подготовлено к отправке в магазины 20 с лишним тонн хлеба разных сортов. Бригада Лиды Максимова была задана сделать 400 кг тортов и пирожных. А дватца поднажали и сделали 475 кг. Бригада М. А. Городничевой и того больше — полтонны.

Начали с рекорда

Беловские железнодорожники новый год начали новым производственным рекордом. Дежурный по отделению В. В. Чумаков, диспетчер

И. А. Колесников и дежурный по парку П. К. Величко так организовали работу, что за смену сформировали и отправили 29 поездов! Столько в Белове никогда не делалось.

На участке Промышленная—Белово весовая норма составила 2300 тонн. Машинист локомотива Г. А. Голубь провел точно по графику поезд весом 4771 тонна. В этот же день тяжеловесные маршруты провели В. Н. Зозулин и А. Д. Супрунов.

Замечательные потрудились вагонники. Смена мастера Таркова хорошо подготовила и отправила с гарантией на длинное плечо Белоов—Инская три груженые маршрута.

Новогодний подарок бригады Н. Г. Малютина

Отличный новогодний подарок сделала Родине бригада забойщиков с шахты «Чертинская-Южная», возглавляемая Николаем Григорьевичем Малютиным. В декабре этот коллектив добыл узкозахватным комбайном 22388 тонн угля.

Бригада Малютина перебрала всевозможный рекорд месячной производительности узкозахватного комбайна на 125 тонн. Этот рекорд, как известно, установила на той же шахте бригада Н. Ф. Лазуткина.

□ — □ — □

НА 23 ДЕТСКИХ САДА

С каждым днем растет на Кузнецком металлургическом комбинате число новаторов, членов общества ВОИР. За 11 месяцев 1961 года они внесли 7131 рационализаторское предложение. 4442 из них уже внедрено в производство, сэкономлено 3 млн. 348 тыс. рублей. На эти средства можно построить 23 типовых детских сада.

С. Рыбак.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда тт. Бекеру А. А., Буханько Н. Н., Воловченко И. П., Заботиной З. И., Заботину Д. И., Комиссаровой А. Ф., Лисицинову А. Г., Нальвайко Г. А., Первицкому В. Я., Сапунову П. Е., Светличному В. А., Хайруллину Ш. Ш. и Чекановой Н. И.

За разработку и внедрение в сельскохозяйственное производство прогрессивных приемов, обеспечивающих повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, за достигнутые высокие производственные показатели присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот»:

1. Бекеру Александру Александровичу — бригадиру комбинской бригады колхоза «Страна Советов» Рубцовского района Алтайского края.
2. Буханько Николаю Николаевичу — председателю колхоза «Страна Советов» Рубцовского района Алтайского края.
3. Воловченко Ивану Платоновичу — директору совхоза «Петровский» Липецкой области.
4. Заботиной Зинаиде Ивановне — мастеру машинного доения коров совхоза «Шуйский» Ивановской области.
5. Заботину Дмитрию Ильичу — мастеру машинного доения коров совхоза «Шуйский» Ивановской области.
6. Комиссаровой Александре Федотовне — свиначке совхоза «Паньковский» Орловской области.
7. Лисицинову Алексею Георгиевичу — механизатору-ку-

курузоводу колхоза «1 Мая» Шилынского района Читинской области.

8. Нальвайко Георгию Антоновичу — директору Алтайского научно-исследовательского института сельского хозяйства.

9. Первицкому Владимиру Яковлевичу — звеньевому механизированного звена по выращиванию кукурузы Кубанского научно-исследовательского института испытаний тракторов и сельскохозяйственных машин.

10. Сапунову Петру Егоровичу — звеньевому механизированного звена по выращиванию кукурузы колхоза «Красное знамя» Дмитровского района Орловской области.

11. Светличному Владимиру Андреевичу — звеньевому механизированного звена по выращиванию сахарной свеклы Кубанского научно-исследовательского института испытаний тракторов и сельскохозяйственных машин.

12. Хайруллину Шейхи Шайхатовичу — директору Оренбургского научно-исследовательского института молочно-мясного скотоводства.

13. Чекановой Нине Игнатьевне — агроному учебно-опытного хозяйства Алтайского сельскохозяйственного института.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. БРЕЖНЕВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 31 декабря 1961 г.

Новые трассы в космосе

Беседа корреспондента ТАСС с конструкторами космических кораблей

Вопрос: Какие проблемы полета на Луну уже решены и над какими проблемами работают в настоящее время советские ученые?

Ответ: Известно, что в настоящее время в СССР уже осуществлены полеты с посадкой на Луну автоматической ракеты и облет Луны автоматической межпланетной станцией, во время которого было произведено фотографирование обратной, невидимой с Земли стороны Луны.

Полеты космических кораблей по орбитам вокруг Земли будут продолжаться, но уже можно сказать, что рейсы, совершенные Ю. А. Гагариным и Г. С. Титовым, дают основание для подготовки полета человека вокруг Луны с возвращением его на Землю. Кроме того, вполне возможно, при современном состоянии техники, осуществление полета на Луну автоматической станции с так называемой мягкой посадкой на поверхность Луны. В дальнейшем станет возможным полет «лунного корабля» с людьми на борту, с посадкой на Луну, изучение и исследование Луны человеком, включая доставку на Землю образцов различных лунных пород.

В настоящее время наши ученые продолжают работать над вопросами космической связи, управлением полетом, методами получения и передачи информации, а также над другими проблемами, обеспечивающими космические полеты различного назначения.

Вопрос: Какие трассы, по вашему мнению, могут быть проложены космонавтами?

Ответ: Первые космические трассы, продолженные нашими героями-космонавтами, уже охватывают всю Землю. Есть основания полагать, что в дальнейшем

космические трассы будут продолжены к ближайшему небесному телу — Луне. Освоение этой трассы, протяженностью порядка одного миллиона километров, может создать необходимые предпосылки для полета людей на Марс, Венеру и астероиды.

Вопрос: Каковы основные направления советских исследований космического пространства на ближайшее будущее?

Ответ: Советские исследования космического пространства в ближайшие годы, по всей вероятности, будут развиваться в следующих направлениях: Длительное пребывание человека в космосе, сначала на орбите около Земли, а потом во время полета к ближайшим небесным телам. С этим должно быть связано дальнейшее совершенствование космических кораблей, улучшение необходимых условий для жизни человека, его радиосвязь с Землей и управление этими кораблями.

Будет продолжено изучение физических условий в космосе, около Земли и в межпланетном пространстве, в частности космической радиации, излучений Солнца, распространения радиоволн, микрометеоров и т. д.

Нужно надеяться, что длительные полеты человека в космос позволят космонавтам непосредственно вести некоторые научные исследования с борта корабля.

Воодушевленные решениями XXII съезда КПСС, наши ученые, инженеры и рабочие прилагают все усилия для решения задач, связанных с освоением космоса в кратчайшие сроки, с тем, чтобы обеспечить дальнейшее постижение тайн природы на благо всего человечества.

Т. КУТЗОВА,
(Корр. ТАСС)

АЛТАЙСКИЙ КРАЙ. 31 декабря шофер целинского совхоза «Комсомольский» Павловского района Виктор Голубев отметил двойной праздник: встречу Нового года и новоселье. Семья механизатора, состоящая из трех человек, получила новую двухкомнатную квартиру в четырехэтажном кирпичном доме городского типа.

На днях двери всех 48 квартир этого дома приветливо распахнулись перед новоселами — работниками совхоза. Каждая семья получила отдельную квартиру.

А в самый канун Нового года в совхозе заселен второй точно такой же дом со всеми удобствами: электричеством, водопроводом, центральным отоплением, канализацией, ваннами.

НА СНИМКЕ: целинники вселяются в новый дом; шофер совхоза «Комсомольский» Виктор ГОЛУБЕВ с женой Антониной и дочкой Людией в своей новой квартире.

Фотохроника ТАСС.



Хозяева оказались гостеприимными

Раньше других спортивных обществ встретились с высшим уровнем лыжных сборных команд городских советов и физкультурных коллективов «Спартак». 160 представителей 9 городов области встали на лыжные «переговоры» о том, кому быть чемпионом, забрав за годичное хранение два переходящих приза.

Обычно каждый лыжник в областных первенствах участвует в гонках на нескольких дистанциях. Хороший забег взяли в первый день посланцы Анжеро-Судженска. В протоколах победителей среди юношеского возраста появились фамилии С. Савельевой и В. Логина. Затем юноши и девушки горняцкого города добились первенства в эстафетах.

5 и 10 километров предстояло пройти юным спортсменам в заключительный день. Вторую победу одержал здесь Логин. Представительница Мариинска Н. Жидкова одержала победу в гонке на 5 км. Ее время — 23 мин. 2 сек.

Еще до старта мнение участников и судей было единодушным — у мужчин выиграет Владимир Шанин. Молодой мастер спорта много тренировался, находится в хорошей спортивной форме. И прогнозы оказались верными: на дистанции в 10 и 15 километров Шанин оказался недостижимым. Такой же двойной успех выпал на долю кемеровчанки Т. Прохоровой.

Но судьба приза для сборных команд городов решила дружные усилия спортсменов Анжеро-Судженска. Коллектив физкультуры медицинских работников г. Кемерова награжден другим призом.

Когда участники соревнований направлялись на вокзал, их места в гостиницах уже заняли 80 лыжников медицинских училищ области.

Богата спортивная биография известного в Кузбассе лыжника и легкоатлета Юрия Куляпина. Опытный спортсмен привез своих воспитанников — учащихся Анжеро-Судженского медицинского училища. Тренер и сам вышел на лыжню. Уйдя со старта двенадцатым, на финише он был третьим. Первое место Молодой первокурсник А. Кольков отстал от победителя на 15 секунд.

У женщин лучше подготовленными были Н. Морозова (Ленинск-Кузнецкий), Н. Фунтикова (Новокузнецк).

Редкий случай при подсчете очков командного зачета произошёл в первый день. Женский коллектив Новокузнецка выиграл у соперниц из Ленинска-Кузнецкого всего одну секунду. Она и принесла в дальнейшем победу лыжницам Новокузнецка.

Среди мужчин победительницей вышла команда Анжеро-Судженска. Спартаковцы областного центра, принимавшие своих сподручников, оказались гостеприимными. В течение шести дней разыгрывались 4 командных приза. Два из них увезли в Анжеро-Судженск, один в Новокузнецк и лишь один остался в областном центре.

Ф. Кудлаев.

Редактор
Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

Три записи

У меня нет прав считать Иван Михайловича Выхребенца своим лучшим другом или хотя бы близким знакомым. Но он относится к тем людям, которых каждый называет не иначе, как своим другом. Почему? Потому, что они весь жар сердца, всю творческую силу ума отдают обществу.

Перелистав свой блокнот, я нашел записи, относящиеся к встречам с Иваном Михайловичем. Записей оказалось много. Вот несколько из них: «Май 1950 года. Победителем в соревновании шитовиков вышел забойщик шахты «Тырганские уклонь» Иван Выхребенец. Решил описать его опыт, я поехал на «Тырганские уклонь».

— Как вам удалось ловить сменную добычу угля до 60 тонн на забойщика?

Смущенно улыбаясь, Иван Михайлович отвечает:

— Товарищи помогли. Да и работа сама учит, что и как надо делать.

А вот вторая запись: «Август 1957 года. Бригадир шахты № 8 Иван Выхребенец докладывает шитовикам Киселевского рудника о том, как его бригада достигла самой высокой в Кузбассе производительности шитового забоя, подняв ее до уровня 20 тысяч тонн в месяц».

Снова скромно, предельно кратко и просто говорит бригадир Выхребенец об успехах товарищей. Подчеркивает:

— Без понимания, куда и зачем ты вкладываешь свое мастерство, успеха никогда не будет. Труд не терпит равнодушия. Шахта не любит знаек и бахвалов.

И, наконец, третья запись, сделанная год назад: «Бригадир шитовиков шахты № 8 Иван Выхребенец закончил без отрыва от производства Проктолевский вечерний горный техникум».

— Куда вы теперь? — Как, куда? Обратно в свою бригаду.

Но в свою бригаду Ивану Михайловичу попасть не удалось. Сначала его выдвинули руководителем смены. Потом он некоторое время был помощником начальника участка. В апреле нынешнего года стал начальником отстающего на шахте девятого участка.

Недавно в городской газете «Шахтерская правда» появилась статья, сообщавшая горнякам Проктолевский о том, что на руднике засветился новый шахтерский маяк. В статье шла речь о больших переменах в шитовой бригаде Виктора Петровича Дивиза. Длительное время этот коллектив считался средним, а иногда — отстающим. Сейчас эта бригада стоит в числе передовых. На ее счету уже более 10 тыс. тонн сверхпланового угля. Бригада поставила себе рубеж: довести месячную добычу угля в забое до 17,500 тонн.

Когда Виктора Петровича спрашивают, почему произошли подобные перемены, он отвечает:

— Это плоды труда нашего начальника участка Ивана Михайловича Выхребенца.

А. НИКОЛАЕВ.

Магазины на замке

Устюжанинский райкооп в каждом селе имеет по магазину, а то и по два. Но большинство их стоит по несколько дней на замке: то ревизии, то передачи и т. д. Так, например, склад райкоопы был закрыт в течение двух месяцев, что мешало нормальной торговле и снабжению магазинов товарами. И жители села Устюжанино вынуждены были ходить в г. Ленинск-Кузнецкий за 30 км, чтобы купить папиросы, спички, соль.

Во многих магазинах зачастую продается вода на розлив, после чего устроятся драки и скандалы. В магазине № 4 всегда беспорядок, грязь, холод. Открывается он от случая к случаю, да и то после того, как покупатели сходят к продавцу на дом и попросят его об этом.

Хочется спросить правление райкоопы (пред. т. Есин): когда же будет налажена настоящая торговля?

И. КОНОВАЛОВ,
инспектор Ленинск-Кузнецкого райфо.

Хонкей с мячом

Поля для проведения игр по хонкею с мячом залиты в десяти городах области. На них уже проведены 11 игр чемпионата Кузбасса.

Четыре календарные встречи на счету кемеровской команды шахты «Северная». Первый матч в Белове кемеровчане закончили

выиграв — 1:1, а второй выиграла — 9:1. С разгромными счетами 24:0 и 19:1 горняки закончили встречи со спортсменами Гурьевского металлургического завода.

Вызывает недоумение то, что в Ленинске-Кузнецком и Юрге не смогли скомплектовать команды.

Рижане уехали с победой

Бывает и такое — после серии поражений игроки команды, словно приобретаю второе дыхание, начинают преподнести сюрпризы. Наглядный пример тому — выступление рижских спортсменов в чемпионате СССР по хоккею с шайбой.

На пути в Кузбасс рижане проиграли в Перми, Свердловске, Омске. Однако в Новосибирске хоккеисты «Даугавы» на-

казали местных динамовцев, забросив в их ворота 4 безответных шайбы.

Это обстоятельство должно было настроить хоккеистов Новокузнецкого «Металлурга». Но получилось обратное. Гости действовали лучше. Накануне Нового года в Ригу пошла радостная телеграмма — победили со счетом 4:1.

ПОГОДА И ПОСЕВЫ

Перезимовка зимних посевов в первой половине зимы протекала при благоприятных погодных условиях. Снежный покров, установившийся необычайно рано (с 8 октября) является надежным укрытием посевов с первых зимних дней. Выста его на 30 декабря в степных районах составляла 5-14, в лесостепных — 17-28 и таежных — 37-67 см.

Минимальная температура почвы на глубине залегания узлов кушения в истекший период зимы не опускалась ниже 10-14 градусов мороза.

4-5 января ожидается облачная погода с прояснением, преимущественно без осадков. Ветер 3-7 метров в секунду. Температура: ночью 20-25, днем 12-17 градусов мороза.

ЭКСПОНАТЫ ИЗ КУЗБАССА

Закончился 1961-й — третий год семилетия. Трудящиеся Кузбасса ознаменовали его новыми достижениями во всех отраслях народного хозяйства. Об этом наглядно говорят многочисленные экспонаты Кемеровского совнархоза, демонстрируемые в павильонах Выставки достижений народного хозяйства в СССР.

Павильон № 1 тематических выставок. Сейчас здесь проводится выставка «Машины и приборы культурно-бытового и хозяйственного назначения». На ней представлены более шести тысяч экспонатов. Посетители могут увидеть здесь новые образцы мотоциклов, велосипедов, фотоаппаратов, радиоприемников, телевизоров, холодильников, других предметов культурно-бытового и хозяйственного назначения.

Есть на выставке и экспонаты Кемеровского совнархоза. Большой интерес для посетителей представляет электрическая плита-духовка «Кузбасс». Она — хороший подарок каждой женщине — домашней хозяйке.

В павильоне «Машиностроение» можно увидеть установку для контроля макроструктуры горячекатаного сортового проката. На стенде рассказывается о том, что на Кузнецком металлургическом комбинате разработан и внедрен в производство новый метод контроля за качеством макроструктуры заготовок для сортового проката без отбора проб, основанный на применении импульсных ультразвуковых дефектоскопов. Производительность установки — 5-12 заготовок в час в зависимости от сечения. Применение такого контроля дает экономический эффект около 50 тысяч рублей в год.

В этом же павильоне экспонируется самодельная бурльная установка «СБУ-2» Кузнецкого машинозавода. Установка повышает производительность труда буряльщиков в 2-3 раза и резко облегчает условия их работы.

М. ЛАРЬКИН,
экспуковод ВДНХ.

ЯНВАРСКИЙ ЭКРАН

В январе из фильмов, созданных на студии им. М. Горького, будут демонстрироваться «Вечера на хуторе близ Диканьки», Друзья этой студии — «Десять тысяч мальчиков». Сценарий написал А. Барто. Фильм рассказывает о дружбе советских и японских школьников. В одной из главных ролей снималась известная киноактриса Япония Иосика Окада.

«Мосфильм» по сценарию В. Спириной и режиссера-постановщика В. Азарова выпустил кинокартину «Взрослые дети». Она поднимает актуальные вопросы, касающиеся нашей молодежи, молодежи. В главных ролях снимались А. Грибов, З. Федорова, Л. Алешинцова, А. Демьяненко.

Кинотеатр им. А. П. Довженко показывает «Годы девичьи». Действие фильма происходит на Дарницком шелковом комбинате. В центре событий — молодежь, борющаяся за звание бригады коммунистического труда.

Ветских рабочих, рождение нового, коммунистического отношения к труду посвящен фильм сценариста Бориса Силева и режиссера-постановщика Владимира Кочеткова «Свет в окне».

Кинотеатр «Ленфильм», «Мосфильм» и «Союзмультфильм» выпустили сборник комедийных фильмов. В него вошли «Водяной», «Самозванец», «Чужой бумажник», «Большая неприятность».

Картина «Ленфильма» «Будни и праздники» рассказывает о молодежи, которая по призыву партии и комсомола поехала на новостройку семилетия.

Из кинофильмов стран народной демократии зрители увидят чехословацкий «Дети фронта», римский «Мост будет взорван», венгерский «Дорога испытаний», китайский «Жизнь изменилась».

Из широкоэкранных будут демонстрироваться двухсерийный польский фильм «Крестоносцы», поставленный по мотивам одноименного романа Г. Сенкевича.

Из фильмов буржуазных стран зрители увидят английский «Смех в раю» по роману Мишеля Брейля и франко-итальянский «Ноль Фортона».

М. ПИКУНОВ.

Пользуйтесь услугами фабрики № 3 индивидуального пошива и ремонта обуви г. Кемерова.

В мастерских и приемных пунктах фабрики вы можете заказать комнатную обувь мужскую, дамскую, летскую на кожаной, резиновой, войлочной подошве. Здесь также принимают заказы на спортивную, рабочую сапоги, ботинки, утепленную обувь, чужья любого размера.

В мастерских и приемных пунктах принимаются заказы на ремонт всевозможной обуви любой изношенности, на любой подошве, принимаются также заказы на покраску кожаной обуви, кожаных пальто, дамских кожаных сумок, кожаных портфелей, кошельков и других кожаных изделий в любые цвета.

Принимаются заказы на пошив детских пижам, кожаных рукавиц на байке.

В мастерских и приемных пунктах продаются крем разных цветов, шурки, стельки.

Цены на ремонт обуви, пошив обуви и другие работы взимаются по прейскуранту, утвержденному облсплкомхозом.

Мастерские и приемные пункты находятся по адресам: МАСПЕРСКИЕ — Коксовый переулочек, 1; ул. Тельбесская; ул. Гурьевская, 14. ПРИЕМНЫЕ ПУНКТЫ — ул. Сибирская, 31; поселок шахты «Пионер»; поселок шахты «Ягунская»; ул. Дзержинского, 20; Предзаводской поселок; во дворе «Гастронома» № 16; рынок Соцгорода; ул. Орджоникидзе; 5; поселок шахты «Бутовская»; Центральная гостиница; около хлебокомбината; ул. Барнаульская; поселок Кедровского разреза; ул. им. Громова, 4; около пединститута; рынок Рудничного района; поселок шахты «Северная»; ЖКС, ул. Севастопольская, 5; ул. Кирова, 27; ул. Чернышевского.

Внимание руководителей заводов, шахт и других предприятий! Вышеуказанные мастерские и приемные пункты принимают заказы на ремонт спецобуви для рабочих.

Дирекция фабрики № 3 индивидуального пошива и ремонта обуви г. Кемерова.

УПРАВЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ УВД Кемеровского облисполкома ПРИНИМАЕТ НА РАБОТУ МУЖЧИН НА ДОЛЖНОСТИ ПОЖАРНЫХ

Лица со средним образованием принимаются на серьезные должности. Принятие, кроме денежного содержания, обеспечивается бесплатным обмундированием, а в объектных командах — бесплатными коммунальными услугами.

Обращаться по адресу: г. Кемерово, Советский проспект, 109 и Кировский район, ул. 40 лет Октября, 1.

КИНОТЕАТР «КОМСОМОЛЕЦ». КИНОТЕАТР «ЛУЧ». Это было Тайна шифра (3). Конец дороги (10, 2). Годы девичьи (5, 7, 9).

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Третьякова, 64. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-24, заместителей редактора 8-05 и 2-37, ответственного секретаря 2-53, секретариата 4-85, отдела редакции: партийной жизни 2-37, отдела пропаганды 17-28, советского строительства 15-67, угольного 1-21, промышленности и транспорта 8-63, сельскохозяйственного 4-57, отдела культуры в быту 15-36, информации 14-21, отдела писем 11-52, отдела объявлений 6-83, ночной прием информации 14-21, технического секретаря 2-я города, 2-78, бухгалтерия 6-83, дирекция типография 3-96.